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ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

1. Λύμω ηξ ζηαροάοιθμξ : 
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ΟΡΙΔΟΝΤΙΑ ( 1,2,3,4,5)    ΚΑΘΓΤΑ (Α,Β,Γ,Δ,Γ) 

1. 4.254 επί 6      Α. 24 επί 100 

2. Οη μήκεξ 400 πνόκςκ     Β. 100 πιεκ 42 

3. Οη εμένεξ ημο πνόκμο     Γ. ε 50ε πηιηεηία ζοκ 388 

4. Οη δεθάδεξ ημο 8.000 ζοκ 10    Δ. 2.291 επί 9  

5. Η πνμκμιμγία ηεξ 1εξ Οιομπηάδαξ    Γ. Τμ μηζό ημο 1.000 ζοκ 6 

 
 

2. Βάληε    μόμξ αμ διαιοείηαι ακοιβώπ ξ αοιθμόπ: 
 

 2 3 4 5 7 9 10 25 

422         

438         

1100         

2234         

1490         

10555         

 

3. Γοάθω ηα παοακάηω γιμόμεμα με μξοθή δύμαμηπ: 

2 x 2 x 2 = _____  3 x 3 x 3 x 3 = ______  6 x 6 x 6 x 6 x 6 x 6 = _____ 

7 x 7 x7 x 7 x 7 x 7 = ____ 8 x 8 x 8 = ____  9 x 9 x 9 x 9 = _____ 

4. Aμαλύω ζε γιμόμεμα ίδιωμ παοαγόμηωμ ηιπ δρμάμειπ 

4 3 = ____   6 4 = ____  5 2 = ____  8 6 = ____ 

     

     

     

     

     

2 
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5. Βοίζκω ηξ γιμόμεμξ ποώηωμ παοαγόμηωμ ηωμ παοακάηω αοιθμώμ και ηξ γοάθω με 

μξοθή δύμαμηπ  

 

81   96        289           81 =  

                                                  96 =  

       289 =  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

   6. Να κάμεηε ηιπ παοακάηω διαιοέζειπ: 

 

27,3        6                         5,675         25                4,3       25                  0,256     8                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           3        8                              0,56      0,3 
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7. Βοίζκω ηημ ηιμή ηωμ παοαζηάζεωμ :  (ηεηοάδιξ εογαζιώμ) 

 

Α)  2 * 3 + ( 7 – 2,4) * 9 – 5 * ( 4,7 + 3,3) = 

 

 

Β) 34,7 – 12 * 3 + ( 8- 4) * 3,2 = 

 

 

Γ) ( 7,2 * 5 + 3 * 3,5 – 4,5) : 8 = 

 

 

    Γ) (4 * 20 ) – (4 * 12 ) – (16 :2) – ( 6:2) =  

 

 

   Δ) (4
3

2
 + 0,5 + 

5

3
) : ( 3 - 2

2

1
) =  

 

 

8. Να βοείηε ηξμ αοιθμό πξρ επαληθεύει καθεμιά από ηιπ ενιζώζειπ: 

 

α) 27 + Χ = 55 ...................................................................  

 

β) 472 + Χ = 3.040 ...........................................................  

 

γ) Χ - 159 = 426 ................................................................  

 

δ) 12,6 + Χ = 15,7 ..............................................................  

 

ε) 125,03 + Χ = 315,83 ....................................................  

 

ζη) Χ - 15,73 = 20,09........................................................  
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9. Να λύζειπ ηιπ ενιζώζειπ 

 

Χ+ (14+2* 2
6

5
 )=147  Χ- ( 5 - 2

3

1
) = 8  12* (3

2

1
+

6

5
) - Χ = 28 

  

 

 

 

 

 

Χ* (7
3

2
+ 

6

5
 ) =104        15 - (3

2

1
+

6

5
) *Χ = 48  Χ * ( 12 - 2

3

1
) = 80  

  

 

 

 

 

 

 

 

0,003 * Χ  =0,09                        
10

3
 * Χ = 

10

1
2                       

6

5
 * Χ = 30 
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10. Τα  παναθάης  πνμβιήμαηα  κα  ιοζμύκ ζημ  ηεηνάδημ ενγαζηώκ  

 

ΚΛΑΣΜΑΤΑ 

 

1) Ο Απμζηόιεξ θαη μ Χνήζημξ βάθμοκ έκακ ημίπμ. Ο Απμζηόιεξ  

                 1                                                             3 

έβαρε ημ ------ ημο ημίπμο θαη μ Χνήζημξ έβαρε ηα ----- ημο ημίπμο. 

                 3                                                             5 

α) Οη δύμ θίιμη έπμοκ βάρεη όιμ ημκ ημίπμ; 

β) Ακ όπη, ηη μένμξ ημο ημίπμο έπεη μείκεη άβαθμ; 

 

2) Η Έιεκα είπε ζημκ θμομπανά ηεξ 
5

4
ηςκ δηαθμζίςκ €. Τεξ έδςζε μ παηέναξ ηεξ 

10

2
ηςκ 

δηαθμζίςκ €. Από αοηά λόδερε ηα 
4

3
. Τη μένμξ ηςκ δηαθμζίςκ € ηεξ έμεηκε ; 

3) Μηα δελαμεκή πεηνειαίμο είκαη γεμάηε θαηά ηα 
5

3
αοηήξ θαη έπεη μέζα 1.560 ιίηνα 

πεηνέιαημ. Πόζα ιίηνα πςνάεη ε δελαμεκή ; 

 

4) Σε έκα ζπμιείμ με 1.200 μαζεηέξ, ηα 
15

7
 ηςκ μαζεηώκ είκαη θμνίηζηα. Να βνείηε πόζα 

θμνίηζηα θαη πόζα αγόνηα έπεη ημ ζπμιείμ αοηό; 

 

5) Ο Γηάκκεξ από ηα δώνα ηςκ Χνηζημογέκκςκ μάδερε 81 €. Από αοηά λόδερε ημ 
5

1
 γηα 

κα αγμνάζεη βηβιία θαη ημ   
4

1
  ηςκ οπμιμίπςκ ζε εμενήζηα εθδνμμή ηεξ ηάλεξ ημο. Τμο 

πενίζζερακ πνήμαηα θαη πόζα ; 

 

6) Τνεηξ θίιμη είπακ μ θαζέκαξ ημοξ από 1.728 €. Ο πνώημξ λόδερε ηα 
4

3
 , μ δεύηενμξ ηα 

μηζά  θαη μ ηνίημξ ηα  
5

4
 ηςκ πνεμάηςκ ημο. α) Πμημξ από ημοξ ηνεηξ λόδερε ηα 

πενηζζόηενα ; β) Πόζα πνήμαηα πενίζζερακ ζημκ θαζέκα; 

 

7) Η μεηένα ημο Κώζηα αγόναζε 10 θηιά βενίθμθα. Ακ ημ βάνμξ ηςκ θμοθμοηζηώκ είκαη ημ 

5

1
 ημο ζοκμιηθμύ βάνμοξ, κα βνείηε ημ θαζανό βάνμξ ηςκ βενίθμθςκ. Σηα θαζανηζμέκα 

βενίθμθα πνόζζεζε δάπανε ίζε με  ημ 
4

1
 ημο βάνμοξ ημοξ θαη ζηε ζοκέπεηα έθηηαλε 
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μανμειάδα ίζε με ηα  
4

3
 ημο μείγμαημξ. Πόζε είκαη ε πμζόηεηα ηεξ μανμειάδαξ πμο 

παναζθεύαζε ε μεηένα ημο Κώζηα ; 

 

8) Μηα θιενμκμμηά μμηνάζηεθε ζηηξ 2 θόνεξ, ζημοξ 3 γημοξ θαη ζε 6 άιιμοξ ζογγεκείξ ςξ 

ελήξ: Η θάζε θόνε πήνε ημ 
8

1
 θαη μ θάζε γημξ ημ  

7

1
 ηεξ θιενμκμμηάξ. Η οπόιμηπε 

θιενμκμμηά μμηνάζηεθε ελίζμο ζημοξ  άιιμοξ 6 ζογγεκείξ. α) Να βνείηε ημ μένμξ ηεξ 

θιενμκμμηάξ πμο πήνε μ θαζέκαξ από ημοξ 6 ζογγεκείξ. β) Ακ θαζέκαξ από ημοξ 6 

ζογγεκείξ πήνε 4.750 €, κα βνείηε πόζα € ήηακ όιε ε θιενμκμμηά θαη πόζα πνήμαηα πήνε 

μ θάζε γημξ θαη ε θάζε θόνε. 

 

ΓΞΙΣΩΣΓΙΣ 

 

1) Ο Δεμήηνεξ  αγόναζε παγςηά πμο ημ θαζέκα θόζηηδε 1,30 €. Έδςζε 7 € θαη πήνε 

νέζηα 1,80 €. Πόζα παγςηά αγόναζε; Δηάιελε από ηηξ παναθάης εληζώζεηξ ηε ζςζηή θαη 

ιύζε ηεκ. (α = μ ανηζμόξ ηςκ παγςηώκ) 

1) α = 7 -1,80 * 1,30     2) 7 - 1,30 = α + 1,80    3) 1,30 * α = 7 - 1,80 

 

2) Η μεηένα είκαη 39 εηώκ. Ο γημξ ηεξ είκαη 11 εηώκ. Οη ειηθίεξ ημο παηένα, ηεξ μεηέναξ 

θαη ημο γημο ημοξ δίκμοκ άζνμηζμα 95. Πμηα από ηηξ παναθάης εληζώζεηξ μπμνεί κα μαξ 

δώζεη ηεκ ειηθία ( ε ) ημο παηένα; Δηάιελε ηε ζςζηή θαη ιύζε ηεκ. 

  1)95 + 39 + 11 = ε   2) 39 + ε = 95 + 11  3)39 + 11 = 95 + ε      

                    4) 95 - 11 = 39 – ε     5)  39 + 11 + ε = 95 

 

3) Ακ από ημ δηπιάζημ εκόξ ανηζμμύ αθαηνέζμομε ημ 12 ζα βνμύμε ημ 60. Πμημξ είκαη μ 

ανηζμόξ; (Να ιοζεί με ελίζςζε)  

 

                  
             
 


